

# “外卖小哥暖心接力”受阿里巴巴天天正能量公益平台关注 两位好心人将获颁正能量奖励

昨天，本报报道了“八旬老太走失8小时步行10公里 两名外卖小哥暖心接力”的故事，感动了很多网友和读者，青年报将联合阿里巴巴天天正能量对两位小哥的行为进行奖励。双方在颁奖词中这样写道：“风里雨里，你们穿梭在城市的街街小巷，更用个体的善意，把正能量传递。凡人善举，让一座城市更有温度。”

青年报记者 陈诗松



夏腾慧(左)和房磊。



受访者供图

## ■都市脉搏

### 微信报警平台开通 即日起可微信报警

本报讯 记者 钟雷 1月10日起，市民可通过微信小程序“上海110”进行微信报警。据悉，为了进一步拓展110报警渠道，即日起，上海公安机关研发的微信报警平台将正式开通试运行。

为了确保报警内容真实性，市民在首次使用时需进行实名注册认证。警方表示，微信报警将作为电话报警的一项重要辅助方式，主要为无法使用电话报警的人群提供无障碍报警服务。

据了解，由于微信报警并不像电话报警一问一答直接快速，报警信息的完整度将会影响警情处置时效性，且在信号较差的区域，信息传递可能存在延迟或发送失败问题，所以警方建议市民群众正常情况下尽可能使用电话报警，微信报警只能作为不方便电话报警时的一项补充方式。

微信报警平台试运作期间，上海公安机关将根据实际应用情况对相关功能不断进行调整、完善，努力提升市民群众使用体验度。

### 两人走私鱼鳔获刑

本报讯 记者 钟雷 明知石首鱼不可走私，走私者仍然铤而走险，携价值220余万元的97包加利福尼亚湾石首鱼鱼鳔入境。近日，上海市第三中级人民法院(以下简称上海三中院)对该案作出了一审生效判决，两被告人分别以犯走私珍贵动物制品罪获刑有期徒刑8年和7年，并分别被处罚金。这也是上海市宣判的首例走私石首鱼鱼鳔案。

26岁李某峰和27岁的李某仪均系广东省江门市人，在国外打工。2018年2月1日，两人携带加利福尼亚湾石首鱼鱼鳔，从墨西哥乘坐航班，于同月3日凌晨飞抵上海浦东国际机场。侦查机关接相关情报线索后在机场进行布控。在李某峰、李某仪在海关监管区内观察海关监管情况、准备伺机入境之际，侦查人员上前对两人进行现场询问。两人在未被采取强制措施前即交代携带鱼鳔入境的事实。侦查人员后从两个行李箱内查获石首鱼鱼鳔97包，共计351个。

经鉴定，上述鱼鳔均是加利福尼亚湾石首鱼(Totoabamacdonaldi)的鱼鳔，来源于351个个体，该鱼类为《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录I物种。经上海市价格认证中心认定，上述鱼鳔价值2246400元。

法院经审理认为，被告人李某峰、李某仪违反中华人民共和国海关法规和野生动物保护法规，逃避海关监管，明知是珍贵动物制品，仍共同携带入境，数额达224万余元，其行为均已构成走私珍贵动物制品罪。依照法律规定，以走私珍贵动物制品罪判处被告人李某峰有期徒刑8年，罚金人民币20万元，判处被告人李某仪有期徒刑7年，罚金人民币10万元。扣押在案的鱼鳔及供犯罪所用的本人财物予以没收。

### 外卖小哥“接力”寻回走失老人

去年12月23日，诸老太的子女发现家住闵行区的母亲走失，急忙前往派出所报警。在民警的建议下，诸老太的儿子胡先生尝试向路边的外卖小哥求助，询问是否在送餐高峰时间见过曾经出现在联航路附近商圈的诸老太。

胡先生的妻子先后拦下四名外卖小哥，但前三人称未见过老太后便匆匆离去。转机出现在第四名被问的饿了么外卖员房磊身上。

当天下午2时50分许，在三鲁公路联川路路口附近，同样未见过老大的房磊没有一走了之。在送完手头的订单后，他再次折返找到胡先生的妻子，称愿意提供帮助。联想到自己和同事每天在附近送餐，可能有人见过老人，房磊便特意折回，主动在微信群中发布了寻找诸老太的寻人启事，并附上了胡先生的联系方式。

几分钟，在3公里之外的浦锦

南路北江燕路路口，正在送餐的饿了么外卖员夏腾慧瞥见了房磊发布的寻人启事。而此时，在他身边恰有一名推着轮椅的老太正蹒跚而行。他随即上前询问老太是否走失，但老太转过头来，并未回答。

为了核实老太身份，夏腾慧跟在老太身后，拍摄了一段视频发到工作群中。并拨通了胡先生的电话，告知他自己发现了疑似诸老太的老人。在等待胡先生到来的近10分钟里，为了保障老人安全，同时确保胡先生能找到老人，夏腾慧始终驾车跟随在老人身边。

为了不耽误工作，他把自己手上的两个订单转交给同事配送。直到胡先生赶到接走老太，他才离开继续送餐。至此，这起历时近8小时，徒步10公里的走失事件以一家团圆告终。

### 本报将予外卖小哥以正能量奖励

外卖小哥暖心接力守护老人的

故事感动了很多网友和读者，也得到了阿里巴巴天天正能量公益平台的关注。1月9日，该公益平台工作人员表示，将用奖励的方式为外卖小哥的凡人善举点赞。本报联合阿里巴巴天天正能量，为外卖小哥夏腾慧和房磊颁发万元正能量奖金和证书。

双方在颁奖词中这样写道：“这是一场温暖的寻人接力赛。因为陌生老人的走失，你们变身全能‘外卖侠’，放弃送餐，成功跑赢时间，守护走失老人的平安。平凡的你们，却有一副侠义心肠。风里雨里，你们穿梭在城市的街街小巷，更用个体的善意，把正能量传递。一念善心，让一个家庭团圆。凡人善举，让一座城市更有温度。点赞，致敬！”

天天正能量工作人员表示，也希望这份奖励和暖意能传递到更多人的心间，让越来越多的人带着正能量的“外卖”上路，在别人需要帮助的时候，力所能及的伸出援手。

## 松江一幼儿园因房屋租赁纠纷关园

### 区教育局和街道已跟进做好幼儿分流工作

青年报记者 刘春霞

本报讯 前天，松江区创意幼儿园通过官方微信发布《告家长书》宣布关园引发很多家长关注。青年报记者昨日获悉，此次创意幼儿园是因房屋租赁纠纷关园，松江区教育局、九里亭街道已及时跟进，指导幼儿园妥善处理，并帮助其做好相关后续有关工作。

### 创意幼儿园： 教学活动将于1月18日全部结束

前天，松江区创意幼儿园通过官方微信发布了《告家长书——松江区创意幼儿园关园通知》。《通知》表示，根据上海市松江区人民法院民事判决书(2018)沪0117民初13382号，自接到判决书之日十日内搬离并将学校房屋退还房东(上海健鹏纺织有限公司)，因此，幼儿园决定执行法院判决，关闭创意幼儿园。

创意幼儿园在《通知》中明确，本学期所有教育教学活动正常开展，将

于2019年1月18日全部结束。本月(2019年1月)幼儿管理费按天计算，所有退费将于2019年2月3日前退到家长缴费的银行卡中。1月9日将分两场进行“关园家长会”，有需要的家长可自行决定是否参加。

### 区教育局： 将指导幼儿园妥善处置幼儿分流

青年报记者了解到，松江区创意幼儿园是一所民办幼儿园，创办于2011年，位于九里亭街道九谊路399号，租赁上海健鹏纺织有限公司房屋进行办学。去年上半年，双方发生房屋租赁纠纷，协商未果后诉讼至法院。近日，经松江区人民法院民事判决，责令幼儿园于2019年1月将房屋退还房东。创意幼儿园执行法院判决，决定停办幼儿园。

针对这一事件，松江区教育局昨日发布了关于松江区创意幼儿园因房屋租赁纠纷关园事件的说明。松江区教育局表示，区教育局和九里亭街道高度关注，在双方租赁纠纷期间

进行了多次协调但均未果。幼儿园提出停办后，区教育局、九里亭街道及时跟进，指导幼儿园妥善处置，并帮助其做好相关后续有关工作。

首先，做好幼儿分流工作。指导帮助幼儿园制定分流方案，及时梳理了周边其他民办幼儿园的详细空额情况，供家长进行选择，努力确保每位孩子有学可上。据悉，九里亭街道共有8家民办园，现有空额情况可以满足分流安置需求。

其次，控制转园收费。联系协调接纳幼儿的民办幼儿园，原则上不超过本园和创意幼儿园的收费标准。同时，确保续办稳定。要求幼儿园在本月续办期内，须确保正常的教育秩序，如期完成本学期的保教工作，并按实做好退费工作。

第三，做好教师家长工作。幼儿园要细致做好向家长的解释工作，积极争取家长的理解与配合；同时，幼儿园要严格按照劳动法的有关规定，妥善做好教职员工的劳动关系解除事宜。